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Саме бухгалтеру необхідно проконтролювати документування процесу та 

наслідків пожежі органами ДСНС, оскільки саме виписані ними Акти стануть 

основою подальшого обліку наслідків пожежі. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Прибуток визначається кінцевим критерієм (показником) ефективності 

діяльності підприємств, а також виступає основним джерелом відтворення 

суб’єктів підприємництва в сучасних умовах господарювання. Для 

забезпечення ефективного зростання економіки країни необхідно 

максимізувати його обсяги в розпорядженні підприємств. Однак сучасний стан 

розвитку економіки вимагає посиленої уваги щодо вирішення проблем 

податкового навантаження на суб’єктів підприємництва. Тому виникає 

необхідність розгляду оподаткування як основного інструменту впливу на прибуток. 
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Варто зауважити, що саме податок на прибуток відіграє важливу роль у 

фінансовому регулюванні економіки країни. Його регулюючий механізм реалізується 

через диференціацію ставок оподаткування за різними видами діяльності платників і 

пільгове оподаткування виробництва пріоритетних видів продукції, для тих 

напрямків формування і використання засобів, в яких зацікавлене суспільство. 

Податок на прибуток забезпечує регулювання [1, с. 282 ]: вибору організаційно-

правової форми діяльності підприємств; напрямків розподілу прибутку; розподілу 

ресурсів (трудових і матеріальних) між окремими сферами виробничо-господарської 

діяльності; вибору методів фінансування інвестицій; розподілу і перерозподілу ВВП; 

темпів економічного зростання держави. 

Податок на прибуток – це прямий, загальнодержавний податок, який є основним 

бюджетоутворюючим податком [2, c. 34]. Основні особливості сучасного механізму 

справляння податку на прибуток представлені на рис. 1.  

 

Платниками податку – резидентами є: суб’єкти господарювання – 
юридичні особи, які провадять господарську діяльність як на 
території України, так і за її межами; Управитель фонду операцій з 
нерухомістю, який здійснює діяльність відповідно до Закону України 
«Про фінансово-кредитні механізми і управління майном при 
будівництві житла та операціях з нерухомістю» щодо операцій і 
результатів діяльності з довірчого управління, що здійснюється таким 
управителем через фонд.  

Платниками податку – нерезидентами є: юридичні особи, які 
утворені в будь-якій організаційно-правовій формі та отримують 
доходи з джерелом походження з України, за винятком установ та 
організацій, що мають дипломатичні привілеї або імунітет згідно з 
міжнародними договорами України; постійні представництва 
нерезидентів, які отримують доходи з джерелом походження з 
України або виконують агентські (представницькі) та інші функції 
стосовно таких нерезидентів чи їх засновників.  

 

Об’єкт 
оподаткування 

Прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який 
визначається шляхом коригування (збільшення або зменшення) 
фінансового результату до оподаткування (прибутку або збитку). 

База 
оподаткування 

Грошове вираження об’єкту оподаткування. 

Ставка 

податку 

Базова (основна) становить 18 %. 

Порядок 
обчислення і 

сплати 

Нараховується платником самостійно за визначеною ставкою. 

Податковими (звітними) періодами, крім окремих випадків, є 

календарні: квартал, півріччя, три квартали, рік. При цьому податкова 

декларація розраховується наростаючим підсумком. 

Платники 
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Рис. 1. Характеристика основних складових елементів системи 

оподаткування податку на прибуток підприємств 

Джерело: складено автором з використанням [3] 

Наразі головною трансформацією механізму оподаткування прибутку 

підприємств в Україні є нові методичні основи розрахунку податку на 

прибуток, який визначається виходячи із бухгалтерського фінансового 

результату (відповідно до національних П(С)БО або МСФЗ), та підлягає 

коригуванню на податкові різниці [4, c. 860]. Варто зауважити, що відповідні 

різниці нині сформовані у 3 групи (щодо амортизації необоротних активів, 

формування резервів та при здійсненні фінансових операцій), попри 49, які 

існували до внесення змін в прибуткове оподаткування.  

Податок на прибуток забезпечує регулювання виробничо-господарської 

діяльності та збільшення капіталу суб’єктів підприємництва, а також спонукає 

прискоренню їх інноваційно-інвестиційного розвитку. Проте покладені на 

нього завдання в повній мірі не виконуються, тому протягом останніх років 

податок на прибуток підприємств в нашій країні знаходиться на четвертій 

позиції за сумами надходжень до державного бюджету, поступаючись податку 

на додану вартість, податку на доходи фізичних осіб та акцизному податку [5, 

с. 179].  

Варто зазначити, що окремого розгляду потребує питання узгодження 

оподаткування прибутку підприємств та виведеного капіталу, яке стало 

дискусійним у 2017 р. після прийняття відповідного законопроекту. Така 

трансформація в системі оподаткування може виступити стимулом до 

інвестиційної активізації у межах підприємств сфер економіки країни. 

Зрозуміло, що заміна оподаткування прибутку оподаткуванням виведеного 

капіталу гарантовано призведе до зменшення податкових надходжень держави і 

перетворить Україну на юрисдикцію з низьким рівнем оподаткування. Однак 

наразі суттєве зменшення надходжень держави потребує пошуку відповідних 

компенсаційних механізмів, які необхідні в цій ситуації, щоб не призвести до 
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зміщення акцентів у податковій системі з оподаткування доходів на 

оподаткування споживання. 

Актуальним нині є пошук напрямків реформування податку на прибуток, 

якими можуть бути: стабілізація податкової системи шляхом узгодження 

податкового законодавства з нормами бюджетного, цивільного, та 

господарського кодексів, що забезпечить ефективність контрольних дій; 

підвищення контрольних заходів щодо сплати податку на прибуток; зниження 

податкової ставки за умови реінвестування прибутку; створення стимулів для 

місцевих органів влади в зацікавленості розвитку малого бізнесу на її 

територіях; для платників єдиного податку за використанням праці найманих 

працівників без належного оформлення трудових відносин забезпечити 

посилення відповідальності. 
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Згідно із Законом України «Про транспортно-експедиторську діяльність» 

під транспортно-експедиторською діяльністю розуміється підприємницька 


